

西山热电开展“雨季三防”专项检查



汛期已至。7月8日,西山热电公司组织开展“雨季三防”专项检查,筑牢安全生产大坝,以确保公司安全平稳度过汛期(见图)。

检查组重点对储灰场周边排水沟、护坡周围、受强降雨可能影响到的区域、灰场治理情况等进行查看。

该公司要求将隐患排查作为当前最为重要的工作抓紧抓好;要组织开展联合大检查,对重点要害部位开展经常性巡查,及时排除隐患和险情;要将“雨季三防”工作责任落实到班组、分配到个人,将具体措施细化到每个环节、每个岗位,使各岗位提前做好隐患排查工作,发现问题要及时上报并落实整改。

●王娟 杜承博

(上接1版)

三是讲求方式方法,提升宣传水平。新闻宣传工作者要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,不断增强脑力、眼力、脚力、笔力,打造政治过硬、本领高强、求实创新的宣传思想工作队伍。宣传工作要做到“苦干实干拼命干、会干巧干用心干”。“苦干”就是要下得了苦心,要有平常心,有敬业心,有上进心;“实干”就是要履行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命,在政治、业务、能力等方面有过硬的本领,还要做到不自恃、不自负、不自诩、不自卑、不自以为是;“拼命干”就是要坚持绝对忠诚的政治品格、高度自觉的大局意识、极端负责的工作作风、无怨无悔的奉献精神,要争取做到“案无积卷,事不过夜,扭住不放,一抓到底”。如果说“苦干实干拼命干”是对及格线的要求,那么“会干巧干用心干”则是对优秀线的要求。“会干巧干用心干”意味着注重协作,善于分析思考,讲求方式方法,敢于创造性地开展工作。

四是落实职责要求,形成宣传合力。要推动新时代思想政治工作守正创新,坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向。新闻中心要在党委领导下,做好新闻实战工作,注重协调、联系、沟通,加强新闻宣传的策划、引导,体现出系统性,争取做到“上下联合作战”。新闻工作尤其要把“走转改”“长期坚持下去,扎根基层,扎根群众,写出有思想、有温度、有品质的新闻作品。

此次会议还传达了上级宣传思想工作会议精神;总结了上半年宣传思想工作,安排了下半年宣传思想工作重点工作;新闻中心总结了上半年新闻采编情况,安排了下半年新闻报道工作;基层10家单位签订了宣传思想工作“联建联创联享”责任书。

会后,公司党委宣传部部长郭银虎就学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神进行了主题宣讲。

●曹建元 刘竞

(上接1版)一是扎实推动党史学习教育往深里走、往实里走,切实从党的百年光辉历史中感悟思想伟力、汲取奋进力量。要从党的伟大历史实践中深刻认识到,“支部建在连上”是我们党把马克思主义理论与中国革命具体实践相结合的产物,是党的路线、方针、政策在基层得到有效落实的重要基础,任何时候党支部建设都不能放松、涣散,支部作用都不能弱化、削弱,要认真贯彻落实《中国共产党支部工作条例(试行)》,全面提升新时代党支部建设质量和效果。二是深入学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动

党支部建设不断取得新成效。要旗帜鲜明讲政治,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致;各党支部要坚决贯彻山西焦煤党委和上级的各项决策部署,不打折扣、不做选择、不搞变通。要深度融合促发展,以“党建第一责任”领导和保障“发展第一要务”,切实把“保安全、降成本、强管理、增效益”作为支部工作的出发点和落脚点,坚决杜绝党建工作“弱化、淡化、虚化、边缘化”和“两张皮”的问题。要从严从细抓落实,大力发扬“严细实”工作作风,确保企业安全生产、生态环保、改革变革、经营管控等各

项工作任务落实见效,全力推动第一个“三年三步走”迈好第二步、取得新突破。三是牢记初心使命,苦练内功本领,做新焦煤高质量发展的奋斗贡献者、共建共享者。新焦煤各项事业的成败,关键是基层、关键在队伍、关键看青年。青年员工是企业的骨干中坚,是支撑企业发展的四梁八柱,希望广大青年员工要志存高远,始终与党中央保持高度一致;崇德向善,树立和践行社会主义核心价值观;勤学本领,以真才实学服务企业高质量发展。各级各部门要大力弘扬和践行“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,认真贯彻落实山西焦煤关于提高职工收入水平、薪

酬分配向奋斗者贡献者倾斜等政策,激励广大干部员工为全方位推进新焦煤高质量发展而不懈努力奋斗。

在主题党日活动中,王宇魁同与会人员集体学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,观看了综采一队党建工作专题片《三包三促党旗红》,听取了综采一队党支部工作开展情况和党史学习教育情况的汇报,并同与会人员进行了面对面交流谈心,询问了一线员工的工作及生活情况,就薪资收入、岗位劳动强度、业务技能培训等员工关注的问题进行了细致交谈。

●樊小龙 曹建元

西山煤电会计工种比武在太原选煤厂开赛

7月15日,西山煤电2021年职工技能大赛会计工种比武在太原选煤厂举行。西山煤电副总会计师陈浩到比武现场巡视。

比武分为理论考试和实际操作两个环节。理论考试以财务会

计、财务管理和税法为主要内容,题型为单选题、多选题、判断题。实操内容包括账务处理、报表模块使用、会计数据综合利用、综合会计业务账务处理;提交资产负债、利润、现金流量和纳税申报等七张

报表;完成财务管理和成本数据整理两道PK题,每题限时六分钟,要求选手既快又准。共有103名选手参加。据悉,成绩排名前8位的选手将参加山西焦煤信息化会计比赛。

●曹建元 张斌

南岭煤业圆满完成上半年生产任务

西山煤电南岭煤业商品煤产量圆满完成上半年计划任务,顺利实现时间过半、任务过半目标。

南岭煤业自今年4月划转西山煤电以来,围绕年初制定的目标任务,在安全生产、标准化建设、环保工作、经营指标、成本管控等方面,精准施策,“实”字当头,对标对表、严细把关,扎实推

进各项重点工作。

尤其是在划转西山煤电以后,西山煤电集团党委书记、董事长李健等领导多次督导工作,促进南岭煤业快速融入西山煤电“大家庭”。南岭煤业认真落实山西焦煤、西山煤电部署,加强党建引领,实现高度融合;抓好安全环保,坚守底线红线;抓好对标对

表,提升企业管理水平。各级管理人员沉在基层,沉在一线,加强公司、部门、队组三级跟班带班管理。通过落实“找差距、提标准,务实干、达领先”十二字要求,全面开展各业务系统安全风险隐患排查治理,加大绩效考核力度,为公司高质量发展创造了良好条件。

●王谦

太钢公司两项重点工程顺利投入运行

近日,西山煤电太钢公司三交一号煤矿传来喜讯,其主工业场地“一号副立井临时改绞”和“瓦斯抽放井建井风机安装”两项重点工程顺利通过验收投运,标志着该矿三个场地全部形成井下二期临时生产系统,全面步入井下二期施工阶段。

作为大型基本建设矿井,该公司认真践行新焦煤新理念新要求,按照“三个领先”工作要求,紧紧围绕“矿井投产关键开拓线路不间断,井上下统筹推进”建井总思路,超前谋划、超前

准备,周密细致地组织了一号副立井井架改造、罐笼安装、井上下环形车场施工等改绞各项工作,以及瓦斯抽放井风机、风道、防爆门等现场施工。

针对工期紧张、工程量大、井筒作业等诸多特点,特别是一号副立井作为该矿七座井筒中最大最深的立井。在改绞期间,该公司矿建部、调度指挥部、机电安装部等多部门协调联动,早部署、早安排,紧密联系施工单位,建立完善安全质量管控体系,加强技术交底、强化工序管

理、加大监督考核,确保工程建设安全稳定保质保量。

下一步,太钢公司将持续加强生产组织,优化网络衔接,提升机械化水平,积极完善主工业场地井下通风、排水、监测监控、成巷标准化等系统施工,为安全高效推进管子道、一号和二号辅助运输斜巷等主线性工程奠定坚实基础。

●赵敏

向建党百年献礼

官地矿安全小分队

深入基层嘱安全 筑牢职工“心”防线

为营造浓郁的安全生产氛围,提升全员安全意识,7月14日,官地矿工会安全小分队到机电科内维队班前会,为干部职工送温暖,嘱安全。

安全小分队成员精心编排了丰富多彩的文艺节目,通过歌曲、快板等形式立体呈现,贴近工作,贴近

生活。活动间隙,穿插了安全知识问答,内容涉及日常工作中的应知应会知识及相关文件、会议精神,在检验干部职工安全知识掌握情况的同时,进一步提醒大家要将安全时时记在心间,运用到实际工作中。活动中,安全小分队成员还将象征着平安的红腰带、鞋垫送到干部职

工手中,祝愿大家高高兴兴上班,平平安安回家。

通过开展的活动,让干部职工在潜移默化中树立安全理念,增强安全意识,坚定搞好安全生产工作的信心和决心。大家表示要筑牢安全生产“心”防线,以实际行动创造安全生产新业绩。

●苗变玲